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Al Presidente del Consiglio regionale del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA K) ~ 3^3
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO: Presunte irregolarità nell'affidamento della concessione per le "opere di bonifica e

piano di scavi" Città della salute e della scienza di Novara

Premesso che:

con prot. Dir. Amm. 8/2016 del 20 gennaio 2016 a firma del Dr Savoini si conviene di

eseguire direttamente, tramite appalto tradizionale, le "opere di bonifica e scavi" dell'area di

insediamento dell'opera realizzando in regime di concessione;

con prot. TH/SPA/16/0245 del 9 febbraio 2016 lo Studio Altieri S.p.A . fa un'offerta per la

redazione di attività progettuali e di coordinamento per le opere di bonifica e scavi e

propone un compenso di 224.850.00 euro oltre a INARCASSA e IVA di legge;

con la deliberazione n. 58 del 18 febbraio 2016 sono stati affidate le attività progettuali e di

coordinamento relative alle opere di bonifica e al piano scavi, allo Studio Altieri;

che il D.lgs 163/2006 all'art. 91 dispone che per l'affidamento di incarichi di

progettazione, di coordinamento della sicurezza in fase di progettazione, di direzione dei

lavorif ...) di importo pari o superiore a 100.000 euro non possono essere affidati

direttamente dalla stazione appaltante e nel caso in cui il valore delle attività di

progettazione e direzione dei lavori superi complessivamente la soglia di applicazione della

direttiva comunitaria in materia, l'affidamento diretto della direzione dei lavori al progettista è

consentito soltanto ove espressamente previsto dal bando di gara della progettazione;

con deliberazione n. 231 del 22 giugno 2010 è stato attribuito all'Ingegnere Giordano

Andrello l'incarico aggiuntivo di Responsabile Unico Procedimento Nuovo Ospedale

(R.U.P.) dal I febbraio 20010 con l'acquisizione dello specìfico beneficio economico;

la Commissione UÈ ha emanato il regolamento n. 1336/2013 con il quale modifica te soglie di

applicazione in materia di procedure di aggiudicazione degli appalti pubblici e queste entrano

in vigore il I gennaio 2014, nello specifico i valori soglia sono per gli appalti pubblici di

forniture e di servizi di 207.000 euro;

con nota n. 2827 del 17 febbraio 2015 l'Ingegnere Andreello, per motivi personali, ha

rassegnato le dimissioni dall'incarico;

con deliberazione n. 138 del 6 giugno 2015 sono state accolte le dimissioni volontarie

dell'incarico di R.U.P ;

non si è provveduto a nuova assegnazione di incarico R.U.P.;

con deliberazione n. 58 del 18 febbraio 2016 è stato fatto un affidamento diretto senza

alcuna comparazione di prezzo per un importo superiore alla soglia comunitaria;

il procedimento amministrativo, nel perseguimento del pubblico interesse è vincolato al

rispetto di regole preordinate e per questo è supervisionato dal Responsabile Unico

Procedimento;
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Considerato che:

sono stati impiegati numerosi anni per definire l'area dove sorgerà la futura Città della salute e
della scienza di Novara appare singolare una bonifica del luogo e l'assenza di un proqetto di
bonifica antecedente la scelta;

INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore

per avere delucidazioni in merito ai fatti sopra esposti.

IL CONSIGLIERE FIRMATARIO

GIANPAOLO ANDRISSI

RICEVIBILE

IRRICEVIBILE

ACCOLTA DAL PRESIDENTE

NON ACCOLTA DAL PRESIDENTE

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


